

推荐上北大?不光看成绩

二中校长推荐学生上北大,面试题多数没标准答案

□记者 刘清源 报道
qlwblqy@vip.163.com

本报11月16日讯 推荐什么样的学生上北大?不只是看学习成绩,还要进行综合能力测试。15日下午,获得2013年北大“中学校长实名推荐制”资格的烟台二中在其北校区进行了面试,10名候选学生经过提问,最终二中高三六班班长杨诗翰以优异表现获得推荐资格。

15日下午,烟台二中办公楼2楼会议室大门紧闭,烟台二中校长王德清告诉在场的老师,请大家来是做北大“中学校长实名推荐制”的评委,另外还邀请了学校家长委员会代表参与全过程。

今年是烟台二中第三年获得北大“中学校长实名推荐制”资格,经过重重选拔最终有10名学

生进入最后测试环节。测试分三部分,3分钟个人陈述,要求不准透露个人姓名、班级等信息。然后抽选测试题,在7分钟的时间内现场作答。所有的题目都不是课本知识,而是分析类和时政类。

在综合能力测试中,考题主要有两道,必答题为以友爱合作为话题,讲一个发生在你和你同学之间的真实故事。选答题有9道,涵盖了众多时下热门内容。

测试题道道题目犀利,问题涉及热点社会现象分析,城市与人类的和谐发展等命题,学生回答也是各抒己见,非常精彩。比如国家领导人提出要努力建设“美丽中国”,你是如何理解的?奥巴马连任美国总统成功,你认为中美关系会如何发展?日本政府实施钓鱼岛“国有化”后,中国人民以各

种形式表达爱国热情,其中也出现抵制日货、焚烧日系汽车等现象,你是怎样看待这一现象的?

竞选学生温家宝说,美丽中国应该提升对生命的尊重和敬畏感,他愿从自身做起,做一个有更多社会责任感的人,以自身微薄力量为美丽中国加油。

“二中给北大推荐的必须是学校里最好的学生,这个最好不仅仅是学习成绩,考试分数最高不等于最好,而是综合能力的优秀。”烟台二中校长王德清说,所有的测试题都没有标准答案,答案也不是唯一的,主要看的是学生的思维能力。

最终,烟台二中高三六班班长杨诗翰以优异表现拔得头筹,校方将在校园内公示一周,各方无异议后给予杨诗翰烟台二中校长实名推荐资格。



一名候选学生正在现场答题。记者 刘清源 摄

●师生眼中的杨诗翰

是个理科生,却喜欢国学



杨诗翰获得二中校长推荐上北大的资格。记者 刘清源 摄

在本次综合能力测试中,高三六班班长杨诗翰表现得非常突出。杨诗翰虽然是个理科生,却非

常喜欢中国古代文学和近现代国学。他的梦想是成为一个像厉以宁一样能够为国家经济的腾飞贡献力量的人。

在两道答题中,杨诗翰为大家讲了一个他和下铺互帮互助共同进步的故事,他说希望和同学们共同进步。选答题中,杨诗翰抽中的是自从中国加入WTO之后,中国产品应该如何树立国际形象?杨诗翰答道,贸易摩擦不可避免,从根本上来说这是由国家利益决定的。中国产品应该宽容一些,在自身产品质量上树立品牌,同时积极在国内外树立公益形象。

得知杨诗翰获得校长推荐资格,杨诗翰的班主任非常高兴。在他眼

中,杨诗翰是一个想问题比班主任都多的班干部,一些事情只要他个人能解决就不会去找老师,具有很强的领导能力。“杨诗翰不是死读书的书呆子,各方面都有涉猎,而且还都有独到见解。”同班同学韩林说,杨诗翰做事分得清主次,班里的同学都佩服他。

16日上午,得知自己获得了校长推荐资格,杨诗翰说自己非常幸运,一起竞争的同学平时有所了解,实力都很强。他感谢二中给他这个机会,也感谢从初中起,二中就倡导的能力培养理念,在作业并不是特别多的情况下,有时间去涉猎各方面有兴趣的知识,让他成为一个比较全面的学生。

宝马撞花脸 司机却跑了

环山路上俩轿车相撞,雪佛兰司机受伤送医

□记者 钟建军 报道
qlwbzjj@vip.163.com

本报热线967066消息 16日19时30分,在芝罘区环山路上,一辆宝马车与一辆雪佛兰轿车相撞。雪佛兰驾驶员受伤被送往医院救治,而宝马车驾驶员却不知去向。

20时许,记者赶到事故现场,看见宝马车车头受损严重,保险杠被撞烂了,车后面有一道长长的刹车痕。旁边停着一辆雪佛兰轿车,该车左后轮附近被撞凹了进去。两车附近破碎的玻璃散落一地。

雪佛兰车上的女乘客告诉记者,当时车子正常往西行驶时,后面的车直



两车相撞后,宝马车受伤不轻。记者 钟建军 摄

接把他们给拱了,“从宝马车上下来4个人,跑了。”据悉,雪佛兰轿车司机的头部、腰部受伤,被送到医院治疗。

“雪佛兰车上的女孩当时都吓懵了。”路过的郑

女士说,女孩在给交警打电话,她看见男司机头部一直流血,不敢动弹,赶紧让女孩先打120救人。“我看见这起车祸算早的,并没有看见宝马车上的驾驶员。”

请本文线索提供者
宿女士到本报
领取线索奖50元